

支持灾后恢复重建 提升防灾减灾救灾能力 四季度我国将增发1万亿元国债

新华社电 中央财政将在今年四季度增发2023年国债10000亿元,增发的国债全部通过转移支付方式安排给地方,集中力量支持灾后恢复重建和弥补防灾减灾救灾短板,整体提升我国抵御自然灾害的能力。

增发国债资金 弥补防灾减灾救灾短板

今年以来,我国多地遭遇暴雨、洪涝、台风等灾害,地方灾后恢复重建任务较重;近年来,各类极端自然灾害多发频发,对我国防灾减灾救灾能力提出了更高要求。中共中央政治局常务委员会8月17日召开会议,研究部署防汛抗洪救灾和灾后恢复重建工作,提出“加快恢复重建”“进一步提升我国防灾减灾救灾能力”。

为贯彻落实中共中央政治局常委会会议精神,以强有力的资金保障有关工作落实,中央财政将在今年四季度增发2023年国债10000亿元,作为特别国债管理。

“增发2023年国债,是党中央、国务院作出的重大决策部署,是践行以人民为中心发展思想的重要举措。”财政部有关负责人表示,以强有力的资金保障有关工作落实,集中力量支持灾后恢复重建和弥补防灾减灾救灾短板,整体提升我国抵御自然灾害的能力。

增发国债资金全部安排给地方

此次增发的国债全部通过转移支付方式安排给地方,今年拟安排使用5000亿元,结转明年使用5000亿元。据财政部介绍,资金将重点用于八大方面:灾后恢复重建、重点防洪治理工程、自然灾害应急能力提升工程、其他重点防洪工程、灌区建设改造和重点水土流失治理工程、城市排水防涝能力提

升行动、重点自然灾害综合防治体系建设工程、东北地区和京津冀受灾地区等高标准农田建设。

下一步,国家发展改革委、财政部将会同有关部门,加强项目审核把关,尽快将资金落到具体项目。财政部还将及时下达国债项目预算,推动加快形成实物工作量。

增发国债资金纳入直达机制

在增发国债之后,2023年中央预算也作出相应调整。

据了解,2023年中央本级支出不变,中央对地方转移支付比年初预算增加5000亿元;地方一般公共预算支出预算相应增加5000亿元,支出增幅由5.2%提高至7.4%。

与此同时,财政赤字也相应增加。2023年全国财政赤字由38800亿元提高至48800亿元,中

央财政赤字由31600亿元增加到41600亿元,预计财政赤字率由3%提高到3.8%左右。

万亿元的国债资金,如何管好用好?

财政部有关负责人介绍,下一步,将充分利用直达机制,将国债支出资金全部纳入财政直达资金范围,实施全流程跟踪监测,确保资金按规定用途使用。

王毅将访问美国

新华社电 外交部发言人毛宁24日宣布:应美国国务卿布林肯邀请,中共中央政治局委员、外交部长王毅将于10月26日至28日访问美国。

哈马斯释放两名 被扣押以色列人

美国称现在“不是停火的时候”

新华社电 巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)下属武装派别卡桑旅23日晚宣布释放两名女性被扣押人员。以色列方面随后证实,这两名老年女性均为以色列公民。

同日,以军继续空袭加沙地带,哈马斯称在加沙地带南部“击退”以军部队。美国方面声称,现在“不是停火的时候”,哈马斯必须首先释放所有被扣押人员。

路透社援引消息人士的话报道,美国政府当前首要目标是通过谈判促成更多被扣押人员释放。美国总统约瑟夫·拜登23日被记者问及是否支持“以释放人员换取停火”时表示:“我们必须在那些人员都被释放后,才能开始谈(停火)。”

综合多家媒体报道,以军23日对加沙地带数百个目标实施空袭,并出动地面部队在加沙地带与哈马斯武装人员交火。

卡桑旅23日则说,该组织人员与一支潜入加沙地带南部的以军部队交火,逼退对方并摧毁坦克等装备。

5人驾车追逐藏羚羊被罚款 警方提醒游客文明出行

新华社电 近日,网传那曲市申扎县某草地内一辆白色越野车追逐藏羚羊,引发网民关注。10月21日22时许,申扎县森林警察大队发现网传情况后,立即组织人员前往现场处置,并对可疑车辆进行排查。22日凌晨,警方锁定嫌疑人梁某等5人在那曲市班戈县境内,在班戈警方的协助下将嫌疑人抓获。

其间,未造成藏羚羊被碾压或受伤死亡等情况,车内也未发现野生动物及其制品。

申扎县林业和草原局对梁某等5人分别作出5000元的行政处罚,并进行了相应的警示教育。

警方提醒广大游客,要文明出行,注意景区设立的安全警示标识,不要到景区划定的安全游览路线以外游玩,不要进入景区“禁止入内”的危险区域,不要前往政府部门禁止进入的保护区。

飞越滕王阁

10月24日,欧洲环球之星特技飞行表演队在南昌滕王阁景区上空进行飞行表演。

当日,2023中国航空产业大会暨南昌飞行大会组织空军航空大学“红鹰”飞行表演队与欧洲环球之星特技飞行表演队驾驶飞机在南昌市区上空进行了特技飞行表演,飞越滕王阁上空。新华社发



国家移民管理局:严查严打跨境电诈等犯罪

强化边境查堵防控 全力织密筑牢管控屏障

新华社电 近年来,境外赌诈团伙与境内不法分子勾连,借高薪招工、跨境劳务等幌子,网上网下串联诱骗、组织我国公民通过偷渡等方式非法出境从事跨境赌博、电信网络诈骗活动,严重影响群众生命财产安全,严重损害国家形象。

10月24日,在国家移民管理局召开的新闻发布会上,国家移民管理局新闻发言人、政策法规司司长林勇胜表示,国家移民管理局将严查严打有组织偷渡出境参赌涉诈活动,严格出境安全审查、强化边境查

堵防控、强化群防群治,全力织密筑牢管控屏障。

严格出境安全审查。在出入境证件办理、边防检查等环节,依法严格审批、检查,及时发现并依法拦阻涉嫌疑人员,严打制贩假出入境证件、出售出入境证件等违法犯罪活动。

强化边境查堵防控。强化边境值守巡查,阻断涉赌涉诈人员、物资输送渠道。完善跨区域跨警种协查管控机制,对涉嫌有组织偷渡从事跨境赌博、电信诈骗等人员线索,做到幕后“蛇头”不查获绝不放过,运送

网络不查清绝不放过。

强化群防群治。加大法律宣传力度,教育引导出入境人员和辖区群众认清跨境网赌电诈的危害,不参与、不从事跨境赌诈等违法犯罪活动。建立群众举报机制,欢迎并鼓励群众提供跨境赌诈相关线索。

国家移民管理局也再次提醒广大群众,要提高法律意识和自我防范意识,坚决抵制不法分子和境外涉赌涉诈行业的拉拢招引,避免上当受骗、遭受侵害。